

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горнома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 206 (1304) 10 ноября 1935 г. № 206 (1304)

СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЫХ МАСТЕРОВ.

## Работать как Лазарев

Большой под'ем вызвало письмо горного мастера тов. Лазарева с десятидневным Емельяновским планом. Желание работать так, как Лазарев и лучше воплощаться в сверхаплановые тонны угля.

На Кировском участке десятидневный Перов в первый день работы перевыполнил план. Вместо 250 вагончиков его смена выдала 298 Перов выдвинут из забойщиков вместо прогульщика Бузыкина.

Смена десятидневка Ложкина 8 ноября также перевыполнила план. Вместо 250 вагончиков он выдал 260.

На Болдыревском участке прекрасно работает один из лучших горных мастеров тов. Носов. У Носова большой опыт культур

ного ухода за механизмами. Он так же, как и Лазарев образцово готовит забой и механизмы сдает в полном порядке. 8 ноября смена Носова перевыполнила задание.

9 ноября смена Досова недополнила план на 18 вагончиков. Винонык срыва электрике Болдыревского участка Рыков, который не отругировал ленту на конвейерном штреке. В результате халатности Рыкова смена Досова простояла больше часа.

Недодела 20 вагончиков угля смена десятидневка Болдасова за 8 ноября. Винонык движенья. Они на два часа задержали подачу порожняка.

Соревнование десятидневков за освоение опыта Лазарева развертывается. Л. Е.

## ТРИ ЗВЕНА СТАХАНОВЦЕВ

В ответ на письмо горного мастера тов. Лазарева, добившегося выполнения плана на 121 проц., мы решили соревноваться за первенство среди бригад Емельяновской шахты. Мы будем крепить забой по-шпуну, со сплошной заткижкой кровли, уголь на вентиляционном штреке будем выгружать без задержек, что обеспечат бесперебойную работу 63 бригады.

По опыту Лазарева за 15—30 минут перед сдачей смены будем очищать механизмы. Организуем 3 звена стахановцев. Добьемся, чтобы выработка угля была выше скалдара. Ноябрьский план по углям выполним не ниже, чем на 110 проц.

Горный мастер Ангелович. Бригадир Забелин, пластком Печеркин

## 270 ВМЕСТО 250

Открытое письмо горного мастера тов. Лазарева, напечатанное в «Ленинском шахтере» по могло мне лучше организовать труд в смене. Используя опыт Лазарева, 8 ноября я подготвил смену Бузыкина 80 метров забоя, 9 ноября — смена Лазарева 60 метров.

Забора о подготовке не помешало мне дать много угля. Моя смена начала 270 вагончиков вместо 250 по плану. В ближайшем дне добьюсь, чтобы 6 раз борщиков и 3 крепильщика, работая по методу Стаханова, давали 300 вагончиков в смену. Я надеюсь догнать и перегнать по выработке Лазарева.

Десятидневка Емельяновской шахты Столяров.

Десятидневка Колбасов.

## Буду готовить 60 метров забоя

Прочитав письмо тов. Лазарева о том как он руководит сменой и подготовляет фронт работы, я решил применить ценный опыт тов. Лазарева. Моя смена две декады назад перешла на стахановский метод. Организовали 3 звена. Результаты работы по методу Стаханова отличные. Октябрьский план выполнен на 128, 3 проц. Производительность на разборщика достигает 16,4

сменой вместо 95 по плану.

Фронт у нас в 31 лаве очень слабый, поэтому считаю, что один крепильщик не сможет крепить за тремя разборщиками, так как есть опасность обвала кровли. Из опыта тов. Лазарева считаю самым важным подготовку забоя. Верусь готовить для смены Юзанина не меньше 60 метров.

Десятидневка Колбасов.

## КОНВЕЙЕРЫ УСТАНОВЛЕННЫ ПЛОХО

На Поленовском участке шахты имени Кирова протянуты качающиеся конвейеры. Они работают 2 часа в смену и накачивают 3—4 вагона. Причина плохой работы в том, что конвейеры установлены плохо и уголь ос

тается на месте. В бригаде Фомченко мотористы и моторы не прикреплены. В результате этого бригада Фомченко систематически не выполняет свое задание. Агеев.

## Празднование 18 годовщины Великой пролетарской революции в Москве Торжественное заседание в Большом театре

С огромным под'емом отпраздновала красная столица 18 годовщину великой пролетарской революции.

6 ноября в Большом театре состоялось торжественное заседание Московского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, совместно с центральными московскими партийными, советскими, профсоюзными организациями и рабочими ударниками и стахановцами.

На заседании присутствовали

товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Рудзутак, Сулямов, Азудов, Хрущев, Шверник, Буганин, и другие. Долго гремели несомлажающие восторженные овации и ура т Сталину.

В почетный президиум были избраны тт Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев Босиор, Микоян, Чубарь, Петровский, Постышев, Рудзутак, Жданов, Эйхе, Ежов, Димитров, Тельман

С докладом выступил преемник ЦИЕ Союза ССР М. И. Калинин, встреченный горячими, долго несомлажающими аплодисментами.

Под гром оваций было принято приветствие тов. Сталину. Также предложено поручить президиуму послать приветствие правительству СССР—Молотову, Калинин, рабоче-крестьянской Красной армии—Ворошилову и Исполкому коммунистического интернационала.

## Парад на Красной площади

Утро 7 ноября. С нескольких сторон выходят на Красную площадь войска. На трибунах по обе стороны мавзолея тысячи ударников московских заводов и фабрик. На почетных местах — передовые люди Советского союза. 500 своих делегатов прислали на торжества в столицу пролетарии города Ленина. Десятки знатных забойщиков от правили шахтеры Донбасса. Лучших мастеров социалистического урожая послали сельскохозяйственные районы Уралов, Московской области. На торжествах присутствуют знаменитый забойщик Донбасса Алексей Стаханов, его товарищ Мирон Джанов, вичугские ткачи Мария и Евдокия Виноградовы, лучший ударник автотракторной индустрии Бусыгин.

Здесь же присутствуют представители зарубежного пролетариата: французская, испанская, английская, чехословацкая, бельгийская, голландская, шведская, датская, жито-африканская рабочие делегации. Красная площадь празднично украшена. На высоких шпилях кремлевских башен сверкают чудесные звезды — красное творение ударного труда. Скоро 10. На Кремль выходят Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Рудзутак. Они поднимаются на левое крыло мавзолея. Отовсюду гремат овации и возгласы приветствия в честь вождя тов. Сталина, руководителей партии и правительства. На левом крыле мавзолея Ягода, Гамарник, Тухачевский, Егоров, Буденный, Влюхер, Орлов, С. С. Бамонев и другие лица высшего командования Красной армии. На нижних трибунах Сулямов, Азудов, Шкирятов, Литвинов, В. И. Межлаук, Антипов, Бубнов, Хрущев, Шаерин, Н. Е. Брусилов, М. И. Ульянова и другие. В полном составе дипломатический корпус и военные атташе. Продолжительное и громогласное «ура», горячие рукошеские и десятки тысяч людей встречают наркома обороны Э. Е. Ворошилова, принимающего рапорт командующего парадом Горбачева. Нарком поздравляет бойцов с праздником 18 годовщины великой пролетарской революции. Площадь отливается мощными раскатами «ура». С трибуны мавзолея, после об'езда войска, тов. Ворошилов произносит речь, которая транслируется радиостанциями по всему Советскому союзу. Когда тов. Ворошилов заканчивает речь — раздаются раскаты пушечного салюта, бесконечное ура и величественные звуки «Интернационала». Войска начинают торжественный марш. Ровным строем шагает начальствующий состав Красной армии, за ними слушатели Академии РБКА, многочисленные кадры командиров, воспитанники партии Ленина—Сталина, в совершенстве овладевающих военными знаниями. Высоко под нав красное знамя, шагает впереди Военно-воздушной академии имени Жуковского герой Советского союза Николай Баманин, вслед слушатели Академии—гердче союзы Страны Советов. Выделяясь прекрасной выправкой, проходят курсанты школы ВЦИК. В дни великого пролетарского праздника из военных школ выпускаются питомцы, которыми присвоено первое командное звание—лейтенантов рабоче-крестьянской Красной армии. В ближайшем будущем им будет доверено воспитание и боевая учеба красноармейцев. И молодые лейтенанты, проходя торжественным маршем, обещают оправдать свое высокое звание.

В строгих черных шинелях и ослепительно белых перчатках — слабые краскофлотцы — шагуют инии морских рубежей Советского союза. Гранитными колоннами движется пролетарская дивизия.

За войсками отряды красных партизан и красногвардейцев. За героями октябрьских боев шестают бесконечные шеренги осовнахмолдцев, взрослые рабочие и молодежь. Это — «сорошниковские стрелки», снайперы, пулеметчики.

Бойная артиллерия гремат ет оружием. Ползут тяжелые пушки. С обмаленными саблями скачут эскадроны красных кавалеристов. Плавно катятся тысячи велосипедистов. Строгой шпательной колонной проходят бронеавтомобили, на грузовых моторизованных пеготах, на грузовиках —же пулеметные и артиллерийские части, звукоуловители и прожектора. Вихрем врываются на площадь и через мгновение исчезают быстороходные танки, вслед опять броне машины и целая всеохрушающая армия танков.

## Демонстрация трудящихся Москвы

Ровно в 12 часов дня на Красную площадь вступают колонны трудящихся пролетарской столицы.

Лес знамени и транспортов... Море красок... Счастливые улыбающиеся лица... Радостные взгляды в честь руководителей партии и правительства. Веселые песни, прославляющие счастливую радостную жизнь, прославляющие вождя всех трудящихся Сталина.

—Привет великому Сталину! —Спасибо родному Сталину за счастливую радостную жизнь! Эти теплые, идущие от самого сердца, слова, повторенные тысячу раз на красных полотнищах, запечатлевших всю Красную площадь, выражают безграничную любовь и преданность геннальному кормчому страны строящегося социализма т. Сталину.

Главное в демонстрации — показ лучших людей нашей страны, показ намеченного строительства лозунга «Будры решают все» в действии.

В первых рядах заводских колонн стахановцы, возглавляющие народное движение за высокую производительность труда. Со знаменами и оркестрами движутся прибывшие в Москву тысячи участников всесоюзного слета крикомосовцев железнодорожного транспорта.

Вместе с пролетариями Москвы демонстрируют свои победы также знатные люди колхозов Московской области. Впереди слодой Колхозны они несут боль-

шое полотнище с простыми, но возмужающими словами: «Спасибо тов. Сталину за колхозный устав зажиточной жизни».

—Да здравствуют знатные люди нашей страны — стахановцы фабрик заводов, транспорта, социалистических полей! — населя с трибуны.

Да здравствует великий вождь народов наш Сталин, — отвечают тысячи приветствием.

Равносит радио замечательные возмужающие слова Алексея Стаханова, Марии Демченко, Бриносова, писателя орденоснца Николая Островского.

Тысячи лозунгов отражают наши победы самых разнообразных участков социалистического строительства.

СССР — ударная бригада мирового пролетариата. — Эти слова товарища Сталина наши свое отражение в сотнях плакатов, транспарантах, эмблемах, которые несли демонстранты.

Борьба за единый фронт, борьба против фашизма, верность делу пролетарского интернационализма — все эти моменты были красочно показаны в октябрьских колоннах московских пролетарцев.

—Да здравствует рулевой Коминтерна Димитров! — кричали тысячи плакатов.

До позднего вечера продолжалась исключительная по силе и мощи демонстрация пролетариев мощной столицы, столицы отечества трудящихся всего мира. (Тасс.)

# Отремонтим тракторы быстро и хорошо

## ИЗ РЕМОНТА ВЫПУСКАЮТ БРАК

Ленинская машино-тракторная мастерская обслуживает минимум 10—12 машино-тракторных станций по ремонту тракторов. Это возлагает большую ответственность на партийную и профсоюзную организацию машинно-тракторной мастерской и дене выпуска доброкачественной продукции. Однако, ПТМ до сих пор еще не добилась сдвига в качестве ремонта, и выпускаемые из ремонта моторы лежатся браком.

При проверке и приеме моторов Байкальской МТС 5 ноября обнаружено: средний втулок распределительного вала не закреплен шурупом, втулок вращается, во время работы может произойти авария. У второй шатунной шейки коленчатого вала обнаружены резки, могущие преждевременно вывести из строя шатунный вкладыш. В шатунных подшипниках полагается зазор от 0,20 до 0,525 миллиметра. Этого зазора нет. В третьей гильзе конус полагается максимум 0,03 миллиметра, допущено 0,07 миллиметра и во время работы также может произойти поломка. В нижней шатуни

ной головке, где закрепляется смертвянне шатунного болта ремонтно-тракторная мастерская не сочла нужным заварить и подогнать шатунный болт, чтобы не вращался во время перетяжки, как это уже имело место в прошлом году, в, вследствие не правильной подгонки, приходясь в борозде его срубить зубилом и допустить простои тракторов по 10 часа.

Трубки вылавывают недоброкачественно. При нарезке резьбы стелла трубки остается тонкая и при малейшем сгибе стелла ломается. Ось дроссельной заслонки осмотру и ремонту не подвергалась, несмотря на то, что имеет большую выработку и требует большой поправки.

Руководители ПТМ не только не следят за качеством ремонта, но даже не осматривали, в каком состоянии находится мотор. Рабочие не имеют троса для обтяжки с моторов гравы. Моторы возвращаются в таком же состоянии, в каком были направлены.

При разборке и проверке втулки мотора оказались в гильзах вместо 0,03 миллиметра допущено 0,07, вкладыши шатуни

ных подшипников всей плоскостью не касаются. Шатунные болты вращаются в нижней головке шатуна, требовалась заварка и подгонка—этого не сделано.

Как работает мастерская, об этом можно судить по проверке двух моторов из шеста, направленных в мастерскую. И кроме того, сам браковщик ремонтно-тракторной мастерской заявил, что шатуны нижней головки ни в одном моторе ремонту не подвергались.

Ленинская ПТМ не выполняла приказ Наркомзема о качественном ремонте, срывает работу тракторных мастерских и нарушает директивы Крайкома и Крайсхозкома.

Руководителями ПТМ вместо борьбы с работой по-стахановски нужно развернуть действительную массовую работу, принять соответствующие меры в нарушении темпа доброкачественного ремонта и добиться ликвидации повторного ремонта. Нужно выпускать из мастерской моторы с хорошим качеством.

Старший механик Байкальской МТС Машков.

## База высокого урожая

Байкальская МТС октябрьские торжества отметила большими победами. Производственным план тракторного парка выполнен на 101 проц. Если сравнить работу тракторов, молотилок, комбайнов с 1934 годом, то здесь, надо сказать, мы добились большого сдвига в овладении техникой и использовании сложнейших машин.

Так средняя выработка на один трактор в 1934 году равнялась 319 гектарам, в 1935 году—460 гектарам. Повышение коэффициента использования тракторного парка в 1934 году равно 44,5 проц.

Лучшие бригады нашей МТС: бригада № 2 Ремейко вспахала на тракторе 588,42 гектара, а лучший тракторист этого отряда Иваноздук за свою смену 319 гектаров. Бухаков — 298. Бригада № 3 вспахала на тракторе 544 гектара, передовик тракториста этой бригады — держатель мандата Крайскома—Воробьева вспахала за свою смену 287 гектаров с лучшим качеством работы по МТС. Бригада № 7 вспахала на тракторе 552,38 гектара, а лучший тракторист Ковоз выработал за свою смену 328,30 га, Червасов 304 гектара и т. д.

Молотильные агрегаты впервые в этом году работали без аварийно лишь только потому, что в ремонте молотилок было

полностью использовано и внедрено поставленное НК и СНХ о работе машинистов. В ремонте была уничтожена обезличка. Каждый машинист ремонтировал свою молотилку лично сам и это дало свои результаты—обработано в нынешнем году мы закончили раньше на 20 дней, чем в 1934 году. Нормы молотилок не только выполнялись, но, в большинстве случаев, перевыполнялись. Такие машинисты как Морозов на молотилке «ЦО-28» вместо 6 тонн намолочивал в смену 12—15 тонн, на молотилке «МБ—1100» вместо 10 тонн намолочивал в смену 18—20 тонн и больше.

В этом году на полях нашей МТС и даже в Ленинском районе комбайны завоевали почетное место. Мы убрали пять комбайнов 681 гектар вместо прошлогодних 8 гектаров. Лучший комбайнер Шугуров Михаил за 23 рабочих дня скосял 171 гектар, комбайнер Додонов за 33 рабочих дня скосял 178 гектаров, хотя этого еще очень мало. Но основное заключается в том, что в работе комбайнами на полях мы приобретаем лучший опыт овладения техникой этой машины. Колхозные массы уже убедились в преимуществах комбайна уборки и разбили классово-враждебные кулацкие разговоры по

адресу плохой работы комбайнов.

На опыте ремонта уборочных машин: молотилок, комбайнов, мы провели подготовку ремонта тракторного парка, практически прекедим его в жизни. Умомидекого вана постоянная ремонтная бригада по ремонту моторов при Ленинской ремонтно-тракторной мастерской из лучших трактористов-бригадиров, во главе с высококвалифицированным механиком коммунистом Яковлевым.

В мастерских при МТС каждый тракторист и бригадир ремонтирует свой трактор (задние мосты), производят проверку качества ремонта мотора (применяя моторы из ПТМ производится директором МТС и старшим механиком), сборку трактора и ремонтируют прицепной инвентарь к своим машинам. Такая система ремонта тракторного парка обеспечит нам высокое качество ремонта, безаварийную и бесперебойную работу тракторного парка, а следовательно и повышние выработки на каждый трактор в 1936 году—700—800 га.

Байкальская МТС в этом году план вспашки пара выполнила на 108 проц, забладекой пахоты—на 109,7, в общем количестве 7138 гектаров или 75 проц. всей посевной площади 1936 г.

Пом. директора Байкальской МТС Портняжский.

## Утеплены дворы и кошары

Молочно-товарная ферма в колхозе «Искра колос», Шабаковского сельсовета, имеет достижения. План развития поголовья выполнен на 100 проц., государственные задания по выполнению мяса и молока перевыполнены, ферма получила процентную скидку для покрытия плана, сданы по этим видам, колхозников.

Развитие поголовья овец выполнено на 109 проц., имеем в зиме 842 овцы.

В животноводстве приобрели по 3 бычка-производителя голландской породы остфраз, 20 коров им покрыты, ожидаем приплод. Бузиено три барана породы рамбулье.

Наша ферма встретила и зимний стойловый период: все поголовье крупного рогатого скота в количестве 275 голов размещено в теплых типовых дворах, продезинфицированных и годных к зимовке на 100 проц.

При ферме построен хороший колодец: скот не будем гонять на водопой за два километра. Все животноводство крупного скота и овец вступило в стойловый период выше средней упитанности.

Наша ферма у нас и кадры. Доярки темлякицы Вербицкая Л., Дробышева Евладия уже сейчас добились удоя 13,5 центнера молока на среднюю корову. В конце года каждая корова даст 15 центнеров. Зав. МТФ Малков.

## К ОТЧЕТНОЙ КАМПАНИИ СОВЕТОВ.

### Сельсоветы отчитываются перед избирателями

Состав сельских советов нашего района проработал 10 месяцев, но об этой работе перед избирателями еще не отчитывались.

Решением президиума Горьковского совета сельские советы обязаны отчитаться перед избирателями в течение положенного срока.

Отчетная кампания сельских советов проходит под возмущением выполнения всех обязательств перед государством, подвизания новой волны производственной активности колхозников и внедрения стахановско-бусыгинских методов работы в сельском хозяйстве.

Избиратели во время отчетной кампании должны проверить, как депутаты выполняли наказы, данные при выборах советов, насколько каждый депутат оправдал свое высокое звание члена сельсовета в практической работе.

Вскрытая отдельные недостатки в работе сельских советов,

задача избирателей отвести из состава членов сельсовета тех, кто вместо активной работы проведения мероприятий партии на селе проводит чуждую линию и срывает работу сельских советов. Заменить их действенными преданными работниками.

Ряд сельских советов к отчетной кампании уже приступили. Новоополясинский сельсовет провел отчетный сессия на заседании президиума, составил календарное расписание, где, когда и кто отчитывается. Камышинский сельсовет выделил специальную бригаду для проверки выполнения наказа избирателей, вопрос отчетной кампании будет проработан в бригадах.

Отчетная кампания перед избирателями должна не только улучшить работу сельских советов, но и поднять на должную высоту работу колхозов и колхозников по всем хозяйственно-политическим вопросам, особенно по вопросу мобилизации средств.

Тельгеромов.

### ЗА БОЛЬШОЙ УДОЙ

#### Удой 19 литров

Для записки в племенную книгу в Красинском совхозе № 209 выявлены 23 коровы в возрасте 2 лет с средним годовым удоем 17 центнеров. Коровы «Шурка» телась 8 июня телами, за 309 дней дала 19,8 центнеров, корова «Загадка» за 319 дней надояла 21,6 центнера, во

роме «Ждечка», телывшаяся 4 телками, за 310 дней надояла 23,4 центнера.

Лучшая доярка Завулова от 4 коров на порученного ей стада получила удой в два раза. Принимая с удоим 8—9 литров, хорошим уходом добилась 18—19 литров.

#### Гривы к зиме

В совхозе 208 на плохо деде с повышением удоя и подготовкой скота к зиме. Многие коровы годовой удой дают выше 26 центнеров, коровы «Мать», «Юна» надояли по 26 центнеров молока.

Лучшие образцы подготовки к зиме в этом году показала бригада Пронькина. Здесь утеплены и промазаны все дворы, застаканы окна, для правильного по-

вия и запаса воды Пронькин подготовил чабы, чтобы не простудить скот, особенно стельных коров, устроил котлы для подогрева воды. Часть коров подвез к базам. Устроил кормушки, весь скот на привязи. Хорошо Пронькин заботится и о кадрах. Для проведения культурного свободного времени на скотных дворах организовал колхозную доярку.

#### Письма рабочих

### ДЕТЯСЛЯМ НУЖЕН УГОЛЬ

Детишки № 1 обслуживают больше 50 рабочих шахты «А». Горючие эти детишки как образцовые, но из-за небрежного отношения шахты «А» в яслях ничего образцового нет.

Наступила зима. Помещение яслей не утеплено. Некоторые печи разломаны и до сих пор не сделаны. Уголь шахты доставля-

ет с перебоими. В яслях мороз доходит до 10 градусов.

1 ноября работница-мать обратилась к хозяйственнику Грому с просьбой подвезти уголь для яслей. Чиновник Громов обругал ее.

Работницы: Енофьева, Кравчук, Соловьева.

### ОБВЕШИВАЮТ

В столовой горпрому застужу обвешивают посетителей. На завтрак полагается хлеба 300 грамм, а дают 200—250. Обеды плохого качества, кофе бывает очень редко. А если и бу-

феты есть то, что нужно, то студожащиеся ученикам не дают.

Зав. столовой ни разу не отчитывался на общем собрании школы о своей работе.

Харитонов.

### КВАРТИРУ НЕ РЕМОНТИРУЮТ

Квартира на Шанхайской улице принадлежит шахте «А». Я неоднократно говорил квартирному десятнику Колосову, чтобы отремонтировал квартиру в ба-

раре № 14. — Отремонтим в рождество, потому что работаешь на Емельяновской шахте, — ответил десятник. Рабочий Илютин

# Гордость Кузбасса—шахта им. Кирова

ПАНОРАМА ШАХТЫ (Фото Ничипорук)



## Курс на полтора цикла

Полновский участок шахты имени Кирова расположен на западном крыле шахты и разрабатывает пласт мощностью в 1,4 метра при пологом залегании. Сейчас в эксплуатации находятся две лавы: западная—длиной 145 м. и восточная—длиной 130 метров. Участок снабжен исключительно отечественным оборудованием, имеет 6 ленточных конвейеров кемеровского завода, 5 качающихся конвейеров ДК-15, две врубашаны ДТК-2 и два посадочных агрегата Стрелков.

Целевой период участка работы на индивидуальном графике, затем освоил полторацельный график. Для освоения полторацельного графика в сутки пришлось преодолеть ряд трудностей. Мы имели следующие ненормальности. Недоборы бригадами угля—оставление ножи, которая в дровяную чашку работ, расшатывала дисциплину, потому что в следующей бригаде люди, добиравшие пайки, работали несотрудничая, не давали нужной производительности.

Первым лент, похвала главных опр, штабг также создавала демобилизационное настроение по отношению к полторацелькам. Но эти трудности преодолены. Мы запретили поступать качающимся конвейерам на быстрый ход, ввели правильную, тщательную приемку и слесари и мотористы, слесари и мотористы. Заведены специальные книги приемки и слесари механизмов. У ленточных конвейеров исправлены заводские дефекты, ввели новый тип головных опор. Улучшили работу механизмов, мы имеем теперь лишь единичные случаи аварий.

Мы избавились от сильного давления кровли на забой путем научения кровли. Для этого применили посадку двух дорожек, потом в средней части лавы садим каждую выдвину дорожку, а сейчас закрепил посадку трех дорожек по всей длине лавы. Эти меры дали ответ инженерно-техническим работникам участка о том как надо управлять кровлей.

Большую роль в этом вопросе сыграло применение посадочной лебедки Строилова. В начале мы недооценили этого помощника, особенно бригада посадчиков, которая всячески саботировала посадочную лебедку. Посадчики проводили работу таким образом, что невозможно было заходить

кавал. Они пробивали комплект на пачку, не вырубали при посадке старый комплект. В результате лаву сдвинуло, получили срыв на целые сутки. С такими саботажниками, как бригадир Карякин, посадчики Агапки и Бабанов участок распространился, их отдали под суд.

Несмотря на саботаж, коллектив участка добился в восточной лаве осуществления попутно различного графика. С 9 ноября мы перевели и западную лаву на полторацельную работу. Участок завоевывает высоту горной техники. С 9 ноября вступает в работу дистанционное управление ленточными конвейерами. Оно улучшает работу конвейеров, снижает количество аварий, увеличивает производительность участка и сократит количество обслуживающего персонала.

Участок работает по методу Стаханова. Применяют этот метод, мы добились, что половина лавы разбирается тем же количеством людей, которые раньше разбирали треть лавы. Бригады работают тройками и парами, причем в звене один рабочий занят на креплении. Разделение труда резко повысило производительность. Разборщик Богданов с крепильщиком Букаловым разбирает от 20 до 23 квадратов. Звено—Кравчишкин, Сидишев, Колмапов—до 27 кв. метров, звено—Вагин, Васенин, Глорин—до 36 кв. метров, звено—Большурия, Зыганский, Бонтиров—до 45 кв. метров.

В результате применения стахановского метода участок завоевал 20 переходящих маятников, из 25 имеющихся на шахте. Товарищи: Богданов, Краушкин, Сидишев, Кольчурин, Бердюкин, Пагин, Шишкинников, Симонов и другие—держатели переходящих маятников.

Большую помощь нам оказали предложения рабочих. Слесарь Семченко предложил надежный способ раскрепки приводов. Мельничко—ручные буры для отпайки завесов, моторист Попов—способ завесов посадочного канала.

Но мы еще имеем много недостатков. План по добыче угля в октябре выполнен только на 85 проц., не каждый день лавы дают полтора цикла, потому что мы срываем график. Работаем некультурно, теряем много угля в завале. Не сумели создать образцовую дисциплину труда.

Перед нами большие задачи: освоить полтора цикла в западной лаве, освоить дистанционное управление конвейерами, улучшить качество угля и дать в ноябре 20 тысяч тонн. С этими задачами коллектив участка может и должен справиться.

Начальник Полновского участка шахты имени Кирова Посажеников.

## ЛЕНИНСК—ПРОКОПЬЕВСК

### НАЧАЛИ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Бригадир шахты имени Кирова тов. МОЖАЕВУ

Ваше письмо, товарищи, мы получили 13 октября. Познакомился с планом и в свою очередь сообщаем свой план на октябрь. Всего мы должны пройти 588 пог. метров или в сутки по 22,6 пог. м.

Работа до 10 октября была неудовлетворительна из-за отсутствия вырванных и лесных материалов. С 10 октября бригада перешла на стахановский метод. Работаем по-новому, даем хорошие показатели в сутки проходим до 25 пог. метров.

Все пункты, указанные нами в своем договоре, выполняем с

честью за исключением чтения художественной литературы, которую организуем на днях. О результатах своей работы сообщаем Вам. Шлем Вам пламенный привет и желаем успеха в Вашей работе.

Бригадир шахты имени Кирова Прокопьевского рудника Котельников, член бригады: Ермолаев, Заболотнев, Шабалин, Конев, Ардастов, Кошкирев, Давыдов, Садовников, Галушкин, Барнин, Агулов, Прохский.

### МЕТОДОМ СТАХАНОВА

Бригадир шахты имени Эйхе тов. КОТЕЛЬНИКОВУ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Прошел Октябрь и теперь мы можем поделиться результатами своей работы. Наша бригада выполнила план за октябрь на 128 проц. Вместо 70 пог. метров штрека дали 74, и кроме того прошли 50 метров вентиляционных печей. Производительность труда на каждой рабочей бригаде 172 проц.

В ноябре нам задано пройти 90 пог. метров этого же штрека. С 1-го числа мы начали работать по графику, а труд организовали по методу Стаханова. Забой разделили на две части: угольный и породный. Угольный забой идет

впереди породного на 10—15 метров

За 3 дня работы в ноябре прошли 14,5 метров, при чем одна смена из-за электроэнергии цели ком сорвана. Как видите, работаем не плохо, однако, мы не достаточно настойчиво боремся за качество угля.

Будем драться за звание лучшей бригады Кузбасса в подготовке витебских рабочих

С товарищеским приветом: бригадир Можяев. Профори Серов. Члены бригады: Петухов, Дюжев, Слободчиков, Коробов, Боровиков, Манян, Лаж, Наймшин, Печеркин, Совинков, Латышов.

## НАВАЛОТБОЙКА ПО-СТАХАНОВСКИ

Статья стахановца-навалотбойщика тов. Мельникова

В день открытия VII пленума Донецкого обкома ВП(Ф)У я дал неожиданный в Донбассе производительность навалотбойщика—за шесть часов нагрузил на конвейер 121 вагончик или 102,5 тонны угля. Тем самым я оставил далеко позади рекорды лучших навалотбойщиков тт. Чмыля и Шакирова, давших за смену 68 и 86 тонн угля.

Успеха добился, применяя стахановский метод. На первой западной лаве, где я работаю, такие же условия работы как и в других лавках нашей шахты. Мощность пласта—0,90 метра, угол падения—16 градусов. Длина лавы—80 метров. Уголь—средней крепости. Погрубка производится врубойной машиной, доставка—конвейерная.

Раньше в первой лаве работа

ло в смену 4 навалотбойщика. За 6 часов они давали 80—90 вагончиков. Рабочий день навалотбойщика не был уплотнен.

Изучив метод Стаханова, я пришел к выводу, что навалотбойщик может давать в смену не норму—16 тонн, а минимум 30—40 тонн. Но лаве нужны лишние люди. С меньшим количеством людей, но при правильной организации работ и хорошей подготовке лавы, производительность навалотбойщика может быть значительно увеличена.

Высокую производительность мне обеспечила отличная подготовка лавы. В врубашанном тов. Елецкой зарубил всю лаву на полный бар и без земника. Забой был прямолинейным—без

единого уступа и кривизны. Решетки были перенесены к забоям и настлаив по-шаурру. Порожник послушал нормально, без перебоев.

Кроме того, применив стахановский метод, в лаве разделили труд навалотбойщика и крепильщика. В результате я был совершенно освобожден от работы по креплению.

В лаве я один должен был убрать за смену 75 метров врубы. Задача нелегкая. Поэтому, не теряя ни минуты, я праснулся к работе.

Взял уголь на обе руки. Первые три часа сбивал вруб снизу. Затем, когда почувствовал усталость, стал выбирать вруб сверху вниз. Уголь сыпался на мои руки, как песок. Стахановец крепильщик Комаров едва успевал за мной крепить.

Разбираю я вруб сначала в обе стороны—где бар машины не режет пласт. Лопатой беру уголь на длину—4—5 решеток. Когда уголь снизу убрал, верх

из пачки пласта—под давлением кровли—разрыхляется и ее легко уже сбить обухом.

Чтобы захватить больше угля, я распрямляю края лопаты, которой я работаю. Длина ручки моей лопаты—0,85 метра. Ручка лопаты и обуха хорошо отполированы. За своим инструментом я хорошо ухаживаю, потому что иначе и руки набьешь, и угля дашь меньше.

\* \* \*

Итак, стахановский метод плюс хорошая подготовка лавы и максимальное уплотнение рабочего дня—вот что дало мне возможность поставить рекорд производительности.

Сейчас опыт моей работы стал достоянием всего участка. Применяю стахановский метод, участок выполнил сентябрьский план на 121 проц.

(«Межзаводские переключки» газет «За индустриализацию»—«Техника»).

# СООБЩЕНИЕ ТАСС

В связи с происшедшими 6, 8 и 12 октября нарушениями японскими вооруженными отрядами советской границы в Гродековском районе между пограничными заставами №19 и 20 (см. сообщение ТАСС от 13 октября с.г.), полпред СССР

и Токио тов. Юрнев вручил министру иностранных дел г. Хирота ноты протеста от 12 и 14 октября. 25 октября г. Хирота вручил тов. Юрневу ответ японского правительства на эти ноты в виде следующего меморандума.

## МЕМОРАНДУМ г. ХИРОТА

1. По поводу Вашей ноты от 12 и 14 сего октября мы надели справки, в результате которых выяснилось, что инцидент 6 октября являлся столкновением между сторожевым нарядом пограничного отряда Манчжоу-Го и кавалерийским отрядом СССР. Протест по этому поводу был заявлен от 7 октября агентом министерства иностранных дел Манчжоу-Го в Сы-Фу-Хе местному консулу СССР, а от 9 октября — уполномоченным того же министерства в Харбине местному советскому генеральному консулу. Настоящий инцидент, будучи вопросом чисто манчжоуско-советским, не от императорского правительства должно ждать ответа. Инцидент 12 октября был вызван тем, что японско-манчжоуский отряд, направлявшийся под руководством военных властей Манчжоу-Го к месту событий 6 октября с единственной целью расследования, подвергся внезапному всестороннему нападению со стороны сильного советского отряда, при чем японско-манчжоуский отряд понес потерю в количестве 6 убитых (одного младшего унтер-офицера японской жандармерии, одного японца, его сопровождавшего и 4 солдат Манчжоу-Го) и 4-х раненых солдат Манчжоу-Го. По этому поводу протест был заявлен советскому консулу в Сы-Фу-Хе местным агентом манчжоуского министерства иностранных дел от 13 октября, а местным японским консулом от 19 октября.

Императорское правительство заинтересовано событием 12 октября, поскольку в числе пострадавших имеются, как выше сказано, младший унтер-офицер японской жандармерии и японцы, его сопровождавшие. Императорское правительство заявляет Вам протест, считая неза-

конными действиями внезапного, без предупреждения обстрела в осадном порядке советским отрядом японско-манчжоуского отряда, который, не имея никакого враждебного намерения по отношению к советской стране, шел на место инцидента 6 октября в целях мирного расследования. Так как инцидент 12 октября является столкновением между советской стороной и отрядом, состоявшим главным образом из манчжур, пришедшим для расследования события 6 октября, и так как к событию имели отношение главным образом военные власти Манчжоу-Го, — советская сторона должна была бы сноситься по этому поводу непосредственно с манчжоуской стороной на местах, как, например, в Харбине.

2. Не поддается учету количество конфликтов манчжоуско-советских или японско-советских, вроде внешних событий, инцидент 3 июля и другие, учащающиеся у манчжоуских границ, случаи ухода советскими властями корейцев и манчжур. Причиной сказанного является главным образом неясность границ между Манчжоу-Го и СССР. Поэтому необходимо было бы срочное учреждение органа, вроде пограничной комиссии, с целью уточнения границ, и прежде всего необходимо принять меры к уточнению пограничной линии в районе озера Хан-ко до реки Тумань, где легче всего могут возникнуть конфликты. Такое уточнение пограничной линии облегчит улаживание прежних конфликтов и будет способствовать их прекращению в будущем.

4 ноября с.г. тов. Юрнев послал г. Хирота следующую ноту.

## НОТА Т. ЮРНЕВА

Господи министр, в ответ на Ваш меморандум от 25 октября, я имею честь, по поручению правительства Союза ССР, сообщить Вам нижеследующее:

1. Содержащееся в Вашем меморандуме заявление о неясности действий советских пограничных нарядов при столкновении от 6 и 12 октября является совершенно необоснованным и должно быть отвергнуто советским правительством. Как уже указано в моих нотах от 12 и 14 октября, оба эти столкновения произошли на советской территории в результате незаконного проникновения на нее японско-манчжурских вооруженных отрядов и нападения их на советские сторожевые наряды. Тот факт, что эти инциденты произошли на советской территории, не отрицается, впрочем также и в

Вашем меморандуме от 25 октября. Ваша ссылка на то, что 12 октября японско-манчжурский вооруженный отряд очутился на месте столкновения «с единственной целью расследования», должно быть также отвергнуто хотя бы потому, что японско-манчжурские вооруженные отряды, само собой разумеется, не могут претендовать на право производить какие бы то ни было расследования на советской территории. Неверно также указано на то, что советские пограничные наряды открыли стрельбу «без предупреждения» по японско-манчжурскому отряду. В действительности, первый советский наряд из двух военных пограничников сделал предупреждение противнику на советскую территорию японско-манчжурскому отряду, но, вместо того, чтобы уйти, этот последний открыл огонь по со-

ветским пограничникам, в результате чего был убит пограничник Ботельников и ранено двое других пограничников. Не может подлежать никакому сомнению, что в создавшихся условиях советские пограничные наряды не только были вправе, но и были обязаны по уставу службы применить оружие против противника на советскую территорию и названного на них японско-манчжурского вооруженного отряда.

В виду этих обстоятельств представление Вами контрпротеста по поводу действий советских пограничных нарядов является совершенно необоснованным.

2. Хотя виновность японско-манчжурской стороны не оставила у него никаких сомнений с самого начала, советское правительство, стремясь убедить в этом и японское правительство, предложило назначить немедленно уполномоченных с обеих сторон для расследования этого инцидента на месте в смешанной комиссии.

Советское правительство должно с сожалением констатировать, что японское правительство не ходит возможным уклониться от этого расследования инцидента в смешанной комиссии, несмотря на очевидность того, что этот способ представляет наибольшую гарантию беспристрастного выяснения истины.

3. При этом случае правительство СССР поручило мне напомнить Вам, господин министр, о том, что японское правительство во до сих пор не дало еще ответа на врученный мною Вам 17 августа проект конвенции о создании смешанных пограничных комиссий на советско-манчжурской границе. Между тем, это предложение дает весьма реальный способ быстрого разбора пограничных конфликтов, подобных столкновению от 12 октября, и тем самым представляет серьезную гарантию против повторения пограничных инцидентов, нарушающих спокойствие и мир на наших границах.

4. Причиной этих многочисленных конфликтов отнюдь не является, однако, «неясность границ между Манчжоу-Го и СССР», как это Вы утверждаете в своем меморандуме от 25 октября. Границы СССР и Манчжоу-Го ясно определены рядом

договоров, заключенных в свое время между Россией и Китаем, и приложенных к ним карт. Обязательность этих договоров для Манчжоу-Го была провозглашена его правительством при образовании Манчжоу-Го. Границы, установленные этими договорами, не могут, таким образом, вызывать никаких сомнений, чем объясняется в то обстоятельство, что до прихода японской армии в Манчжурию инцидентов на границе и конфликтов с манчжурскими властями, подобных тем, которые, не происходили.

5. В заключение советское правительство не может не выразить своего удивления по поводу того, что японское правительство не находит нужным отослать его по этому инциденту к правительству Манчжоу-Го. Советское правительство неоднократно уже имело случаи обращаться внимание японского правительства на то, что, поскольку военную охрану Манчжурии осуществляет Япония, и японская квантунская армия играет руководящую роль в Манчжоу-Го, японское правительство не может отклонять от себя ответственность за действия японско-манчжурских властей в отношении СССР. К тому же совершенно очевидно, что возможные последствия всякого спора на советско-манчжурских границах не могут не оказывать самого непосредственного влияния на отношения между СССР и Японией. К этому в данном случае прибавляется и то, что, как вы сами указываете в своей ноте, в столкновении участвовал японско-манчжурский отряд, в котором бы и японские солдаты. Из этого одного уже известно, что Япония в данном инциденте является стороной. Это, впрочем, вытекает также из того, что вы сами нужным в своем меморандуме заявить протест в связи с этим инцидентом по поводу якобы незаконного обстрела советским пограничным отрядом японско-манчжурского отряда.

В виду изложенного, советское правительство имеет честь заявить, что оно полностью поддерживает протест, заявленный мной от его имени 14 октября.

Примите и пр.

п. п. К. Юрнев.

## ЛЕНИНСК

В ДНИ 18 ГОДОВЩИНЫ  
ОКТАБРЯ

### Демонстрация

День выдался теплый. На улицы города вышла масса людей. К 10 часам утра рабочие и служащие собрались на своих предприятиях, чтобы организованно выйти на демонстрацию в честь великой годовщины Октября.

В 11 часов колонны стройно шли по главным улицам города, направляясь на Первомайскую площадь. Председатель колонны тов. Митрохин строит колонны на площади.

Председатель Горсовета тов. Микишев выступил с речью. Начался парад. Пехота, артиллерия части, которой командует т. Упельник, показали полную боевую готовность защищать завоевания Октября. За воинской частью прошли Сибспасстанция, Осоавиахим. Долго двигались колонны. В воздухе реяли песни революции.

### На втором участке газификации

Маленький коллектив опытного участка подземной газификации отпраздновал 18 годовщину Октября.

О перспективах опытной шахты рассказывал инженер тов. Миленко, горный техник Степанов — историю газификации в Ленинске. Старший инженер Подземгаза тов. Овечников рассказывал о том, что сейчас идут работы для постройки большой сибирской станции, которая будет работать на энергии подземного газогенератора. Предполагается, что эта станция будет газифицировать в год 150 тысяч тонн угля, из которого можно будет получить 15 тысяч тонн бензина и ряд других продуктов.

Ударники второго участка поздравительную телеграмму тов. Сталину, Орджоникидзе и Подземгазу. Вечер закончился танцами.

### Шахта „Пионерка“

Шахта «Пионерка» радостно праздновала 18 годовщину Октября. Шахтеры «Пионерки» работают образцово. Октябрьский план 20 тысяч тонн, а шахта выдала 30296 тонн. В честь праздника революции, горняки привели шахту в опрятный вид. В дни праздника 70 рабочих выходили на погрузку угля. За два дня вместо обычных 40 вагонов отгружено 257 вагонов угля.

Свободные от работы провели время в клубе, где шла кинокартина и выступил драмкружок. Молодежь танцевала. Ф. Носовед.

Зам. ответ. редактора  
А. БАБАЯНЦ.

Заказ № 2876

Колхозы, колхозники, трудящиеся единоличники!  
с 15 по 19 ноября 1935 года

в Ленинске проводится пятидневная межрайонная

## ЯРМАРКА

участвуйте на ярмарке, привозите для торговли с-хов продукты: мясо, яйца, масло, овощи, мед, дичь, птицу, рыбу, грибы, кудеяло, шерсть, живой скот, молочные продукты, кустарные изделия и т. д. Для обслуживания колхозов, колхозников и трудящихся крестьян — участников ярмарки — будут организованы: чайно-закусочные, специальный двор для постановки на ночь лошадей под присмотром сторожей и место ночлега.

Для торговли будут представлены специальные ларки, столы и прилавки.

Торговые организации района участвуют на ярмарке со следующим ассортиментом товаров:

1. Мануфактура.
2. Готовое платье.
3. Кож. обувь
4. Галантерея и трикотаж.
5. Посуда: фарфоровая, стеклянная и так далее.
6. Парфюмерия.
7. Селитренные товары.
8. Хозтовары.
9. Керамические изделия.
10. Железо-скобяные товары.
11. Керосин.
12. Прочие товары.

ЯРМАРКОМ.

Утеряна логарифмическая линейка

Нашедшего прошу вернуть Красивской (шахта Кирова, телефон 1-36 плановый отдел). Вознаграждение 25 рублей.